

Памяти товарища. Умер известный диссидент, политик и журналист Игорь Подшивалов.

Вечером 4 августа известный иркутский анархист, журналист газеты «Вся неделя - Ангарск» Игорь Подшивалов был сбит автомашиной.

По словам свидетелей происшествия, в этот день Игорь находился на даче, принадлежащей его отцу, недалеко от Шелехова. Вечером он вместе с другом Василием отправился на остановку, чтобы встретить еще одного друга – Антона. Все вместе они собирались отметить день рождения Подшивалова - 2 августа ему исполнилось 44 года. Когда Василий и Игорь подошли к автозаправке ЮКОС (на въезде в Шелехов за виадуком), Василий ушел вперед и перешел дорогу к заправке, а Подшивалов оставался на противоположной стороне. Затем он почему-то изменил свое решение и тоже перешел дорогу. Примерно в 23.02, когда он обходил придорожный куст, его сбила автомашина «Хонда», следовавшая в сторону Шелехова. От удара Подшивалова перебросило через машину и, судя по всему, он ударился о придорожный бордюр. В результате ДТП Подшивалов получил черепно-мозговую травму, перелом обеих ног, сломаны ребра и нос, раздроблен таз.

Водитель (молодой человек лет 18-20) не пытался скрыться с места происшествия, он вместе с пассажиром дождался сотрудников милиции и дал показания. По словам Василия и Антона, возбуждено уголовное дело, с них обоих взяты показания. Версия о связи происшествия с профессиональной деятельностью Подшивалова маловероятна, хотя в прошлом у него случались конфликты с «героями» его публикаций.

В субботу и воскресенье Игорь Подшивалов находился в реанимации Шелеховской районной больницы (тел. 8 (210) 4-45-46), в сознание не приходил. Как рассказывают родственники (бывшая жена Юлия) состояние его очень тяжелое. Вечером 7 августа Подшивалову сделали операцию на головном мозге. Врачи не обнаружили гематомы, однако опухоль в результате ушиба образовалась значительная. Рассматривалась возможность транспортировки Подшивалова в областную больницу в Иркутске, однако врачи сначала говорили, что в этом нет необходимости, потом заявили, что пациент нетранспортабелен.

8 августа в 15.50 по местному времени Игорь Подшивалов скончался.

Игорь Юрьевич Подшивалов – активист общественного движения с более чем 20-летним стажем. Еще в студенческие годы участвовал в издании альманахов «Архивариус» и «Свеча», в которых опубликовал эссе о теоретиках анархизма Бакунине и Кропоткине. После окончания филологического факультета Иркутского государственного университета многие годы не мог работать по специальности, был вынужден перебиваться обычными заработками инакомыслящего – был и дворником, и сторожем. В конце 80-х участвовал в работе Социалистического клуба, возродил «Свечу». После знакомства с активистами московского клуба «Община» принял участие в создании сначала Всесоюзной Федерации социалистических общественных клубов, затем – Конфедерации анархо-синдикалистов. Делегат всех съездов и конференций КАС, член Федерального совета (от Сибири), постоянный автор самиздатской периодики - журналов «Община» и «Сибирский Тракт», газеты «Воля», информационного бюллетеня «КАС-Контакт».

Участвовал в обороне «дома на Фурье» в Иркутске (из которого пытались насильственно выселить жильцов), после возбуждения уголовного дела против участников обороны – принимал участие в голодовке протеста в сквере им. Кирова, встречался с губернатором Иркутской области Юрием Ножиковым (эпизод описан в книге мемуаров Ю. Ножикова). Летом 1990 года организовал и провел Байкальскую конференцию сибирских групп КАС. Весной 1991 года был одним из организаторов сбора денег и продуктов для забастовочных комитетов Кузбасса, в августе 1991 года находился на баррикадах у Белого дома. В середине 90-х – участник лагерей протеста против АЭС в Тимелине (Чехия), Кольской и Ростовской АЭС (Россия). В начале 2000-х входил в оргкомитет общественной организации Областные Альтернативы Сибири. Собрал практически все

изданные в СССР и России книги о Несторе Махно.

Игорь Подшивалов работал в газетах «Советская молодежь», «Усольские новости и мировые репортажи», «Александровский Централ», был постоянным автором в газете «Версия» (Иркутск). Автор книги очерков о сибирском бандитизме (не издана).

Автор: Василий Громов, для Бабр.ру © Babr24.com IT'S MY LIFE... , БАЙКАЛ 👁 10893 09.08.2006, 10:35
👤 599

URL: <https://babr24.com/?ADE=31845> Bytes: 4127 / 4127 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Василий
Громов, для Бабр.ру.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)